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MAK 347 Isi Transferi GENEL SINAV

SORULAR:

I) Bir firmin duvari ii¢ katmandan olusmaktadir. f¢
ve dig katmanlarin 1s1 iletim katsayilar, ka=20 N
WimK ve kc=50 W/mK, bilinmektedir. . o
Uglincti katman, B, diger katmanlar arasinda B
bulunmakta, kalinhgi Lz =0.15m olarak Ty P Too | Lg=0 O™
bilinmekte  fakat s iletim  katsayisi e
bilinmemektedir. Siirekli rejimde, olgiimler dis h
yiizey sicakligim 75, = 20 °C, i¢ yiizey sicakligini
Isi= 600 °C ve firn igindeki hava sicakligini
T, =800 °C olarak gostermektedir. i taraftaki Ty ™ o oot e
1st tagmim katsayisi h=25 W/m>K olduguna Loa Lg Le
gore kg degeri nedir? (20 puan) 1

2) 0.3 m kahnhgindaki duvarda belirli bir andaki sicaklik dagihmi T(x)= a+bx+cx’ olup T derece
Celcius ve x metre biriminde, a= 200 °C, b= —200 °C/m ve ¢=30 °C/m>dir. Duvarin 1s1 iletim
katsayist 1 W/m-K dir.

a) Birim yiizey alan1 igin, duvarin igine ve digina iletilen 1S1y1 ve (15 puan)
b) Duvarda depolanan enerjinin zamanla degisimini belirleyin. (5 puan)
3) Uzun bir ¢ubuk, 400 °C sicakligindaki bir firimin  GCubuk

agikhigindan igeri sokularak, firin igindeki bir metal

takozun  ylizeyine  kuvvetlice  bastiriimaktadir, - -

Cubugun igine takozdan 25 ve 120 mm uzakliklara | -
yerlestirilmis olan termo-elemanlar, sirasiyla 325 °C ffé
ve 375 °C sicakliklan gdstermektedir. Takozun | | 400°C
sicakligr nedir? (20 puan) Termo-elemnanlar | Hava

4) Tasimm olan diiz yiizeydeki herhangi bir (m,n)
diigtim noktas: igin stirekli rejim ve 1s1 {iiretimi
olamadigi durumda, sonlu fark esitligini gikartiniz.
Gerekli olan sicakliklar, tagmim Katsayisi vs gibi
bliytikliiklerin bilindigini varsaymiz  ancak
gosterdiginiz her bir semboliin ne anlama geldigini 3. Soruya ait sekil.
yaziniz. (10 puan)

-

5) Kiire Gizerindeki hava akiginda 1s1 taginim katsayisi, saf bakirdan yapilmig kiirenin sicaklik-zaman + - °
degigimi izlenerek bulunacaktir. 12.7 mm ¢apindaki kiire, 27 °C sicakliktaki bir hava akiginin igine . 533

J

konmadan 6nce 66 °C sicakliktadir. Kiirenin hava akisi igine konmasindan 69 saniye sonra, kiirenin X 385
dig yiizeyindeki bir termo-eleman 55 °C sicakhgini gostermektedir. Herhangi bir anda kiirenin her _
noktasinda sicakligin ayn1 oldugunu varsayarak 1s1 tagmim katsayisini hesaplaymiz. (20 puan) (5.6 )

6) Asfalt kaldirim sicak bir yaz giiniinde 50 °C kadar yiiksek bir sicakliga eri.;;ebilir. Kaldirun bu
sicakliktayken, birden bire yagan bir saganak yagmurun yiizey sicakhigini 20 °C’a indirdigini
varsayin. Yiizeyin 20 °C sicaklikta kaldigi 30 dakikalik siirede asfaltin verecegi enerjiyi (J/m?)
hesaplayiniz. 10 puan - e )

play (10 puan) 4 (5 56 )
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